

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (5145)

Суббота, 8 апреля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Благоустройству города— повседневное внимание

Коммунальное хозяйство нашего города растет очень бурно. В центре, в рабочих поселках вблизи заводов, шахт строятся новые школы, детские ясли, сады, лечебные учреждения, развиваются скверы, спортивные площадки. Огромные средства отпускает Советское государство на сооружение в районах города многоэтажных жилых корпусов с водопроводом, паровым отоплением, канализацией, электрическим освещением, другими бытовыми удобствами. Строительными лесами одеты здания новых клубов, больниц, жилых домов.

Наш город, с гордостью носящий имя великого Сталина, в ближайшие годы будет развиваться еще быстрее. Недавно Совет Министров РСФСР рассмотрел и утвердил генеральный план строительства Сталинска. Красивые широкие проспекты, улицы, парки появятся в ближайшие годы в районах. Величественные архитектурные сооружения украсят центр города и его окраины. Во всем этом, как и в других мероприятиях нашего Советского государства и коммунистической партии, направленных на дальнейший подъем жизненного уровня населения, видна великая сталинская забота о широких массах тружеников нашего социалистического общества.

Почетная задача возлагается на коллегии коммунальников в деле образцового обслуживания населения. Они должны добиваться того, чтобы понее и своевременно удовлетворять неотложные запросы трудающих города. Сейчас, весной, нужно особое внимание сосредоточить на выполнении наказов избирателей о благоустройстве городских районов.

Ежегодно из городского и районных бюджетов отпускаются огромные средства на строительство дорог, тротуаров, ремонта квартир. Однако используются эти средства еще не полностью.

В последние 3—4 года на Нижней кондитерской построены десятки каменных домов для кузнецких металлургов. Не один раз на сессиях городского и районных Советов депутатов трудающих поднимался вопрос о строительстве тротуара по Ворошиловскому проспекту. Выносились резолюции по положению от этого не изменялось. Лишь глубокой осенью, когда стал выпадать снег, в этом районе было проложено несколько сот метров тротуара. Зимой когда ударили морозы, начальник строительного управления № 10 тов. Пахотин решил продолжить работы, поддавшись наущенному правилу: тип-ляп. Сейчас эти

предприятий и коммунальных отделов вплотную, повседневно занимаются очисткой улиц, поддержанием чистоты возле домов, общежитий. Загрязнены улицы и Молотовского района. Нужно затратить немало усилий, чтобы пройти по проспекту Молотова и добраться до нового здания горисполкома.

Близится международный праздник 1 Мая. Улицы районов города должны принять праздничный вид. По примеру прошлых лет, следует провести воскресники по благоустройству, выделить для вывозки снега, мусора автомашине, ложадей. Жители города охотно помогут прокопать канавы, разбросать снег возле домов, подготовить площадки для детских игр. Серьезно нужно подумать о том, чтобы в самое ближайшее время провести ремонт тротуаров, мостов. В Куйбышеве в истекшем году был построен большой железный мост через речку Аба, по строителям не довели дело до конца, не закончили тротуар для пешеходного движения. Запущен также пешеходный мост через Абу в районе Сибирского металлургического института. Весной к нему очень трудно подойти из-за непролазной грязи. Нуждаельная нельзя засыпать ямы плахами, уложить тротуары? Все это можно и нужно сделать. Городские организации не осуществляют контроль за благоустройством новых рабочих поселков. В Байдаевке, в поселке Бульяновка не проложены дороги к индивидуальным домам, нет тротуаров, не выкопаны колоды.

Многое нужно сделать по благоустройству промышленных поселков и в других районах.

Эта крайне нужная неотложная работа по очистке улиц города от снега, мусора должна быть проведена быстро и успешно. Инициативу в этом деле должны проявить члены уличных комитетов, депутаты городского и районных Советов депутатов трудающих. Тысячи трудающих и руководителей предприятий должны включиться в борьбу за благоустройство районов, привести в порядок улицы, проспекты родного города.

Сейчас исполнкомы районных Советов депутатов трудающих совместно с активом уличных комитетов и руководителями заводов, шахт обсуждают план мероприятий по благоустройству города, озеленению скверов, площадок возле школ, лечебных учреждений, предприятий. Эти важные вопросы в ближайшее время будут рассматриваться на очередных сессиях

Предмайское социалистическое соревнование

Сверхплановая сталь за счет экономии

На предприятиях Сталинска ширится движение за комплексную экономию материалов и сырья, начатое по инициативе москвичей Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова. В это патриотическое движение включаются и кузнецкие металлурги. Доменщики и сталеплавильщики, прокатчики и коксохимики разрабатывают мероприятия, направленные на экономное расходование железной руды, кокса, топлива, металла и за счет сбереженных материалов и сырья обязуются выпустить много тонн дополнительной продукции.

Вместе с тем кузнецкие сталевары настойчиво борются за сокращение сроков сталеварения, все шире применяют скоростные методы работы.

Коллектив нашего цеха соревнуется за то, чтобы дать больше стали к первомайскому празднику, улучшить ее качество и сделать нашу сталь самой дешевой в стране,—говорят знатный сталевар, лауреат Сталинской премии Александр Чалков,— поэтому наши сталевары с радостью поддерживают патриотический почин Лидии Корабельниковой, предложившей работать последний день месяца за счет сэкономленного сырья и материалов. Следуя ее примеру, я обязуюсь экономить руду, газ и другие материалы. Кроме того, я буду варить плавки скоростным методом и в аппеле, за счет сэкономленного на них времени, сварю две дополнительные плавки стали. Все это даст мне возможность ознаменовать первомайский праздник выдачей в апреле двухсот тонн стали сверх месячного плана.

Свое обещание знатный сталевар подкрепляет практическими делами. 5 апреля он выдал первую скоростную плавку в счет своих обязательств, сэкономив на ней 1 час 20 минут рабочего времени, 6 апреля тов. Чалков выдал еще одну скоростную плавку за 2 часа 35 минут раньше графика.

Число сталеваров-скоростников, экономящих время на каждом периоде плавки и за счет этого увеличивающих съем металла с единицы площади марганцевской печи, растет с каждым днем. Скоростными методами варят сталь в апреле сталевары первого марганцевского цеха тт. Буркацкий, Полов, Медведев, Токарчук, Волков, Шевков, Косолапов, Ляхов. За шесть дней в первом марганце сварено скоростным путем 16 плавок. На этом сэкономлено



Знатный забойщик шахты «Редаково-северная» тов. В. Силиверстов, включившийся в предмайское социалистическое соревнование, ежедневно выдает на гора сверхплановый уголь. За март выполнил свое задание на 180 процентов. В апреле он также трудится на высоком производственном уровне.

Фото Н. Никотина.

За первенство в соревновании с коллективом Северо-Донецкой железной дороги

Недавно по всем цехам и сменам Новокузнецкого отделения Томской железной дороги состоялись собрания по обсуждению и подписанию договора на социалистическое соревнование с коллективом Северо-Донецкой железной дороги. Железнодорожники 9-го вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская, реализуя принятые на себя обязательства, успешно закончили план первого квартала по годовому ремонту вагонов, ремонту колесных пар и обточке бандажей и дали более 200 тысяч рублей экономии государственных средств.

Коллектив пункта технического осмотра за квартал увеличил выпуск поездов с гарантийными марками до 20 процентов и поездов с нулевой утечкой воздуха—до 65 процентов. Положительные результаты достигнуты и по другим видам работы.

Железнодорожники с большим подъемом готовятся встретить всенародный праздник 1 Мая. Приняв на себя повышенные обязательства в честь 1 Мая, вагонники вызвали на соревнование рабочих 8-го вагонного участка Мастера годового ремонта тт. Коряк и Васильев со своими коллегами, соревнуясь за первенство, наделись горячо выполнить производствен-

ные нормы. Очень хорошо работают старшие осмотрщики вагонов тт. Бабиков, Губин, Терентьев, Позлезев, осмотрщица-промазчица т. Янкова, смазчица т. Шалыгина.

Коллектив 9-го вагонного участка станции Новокузнецк-пассажирская отдаст все

нужно всячески поддерживать и развивать инициативу масс в борьбе за экономию и сверхплановые накопления, за ускорение оборачиваемости оборотных средств, рациональное использование производственных площадей, лучшее использование оборудования и всех основных средств производства, за экономию сырья и материалов.

(«Правда».)

По Советскому Союзу

СТРОИТЕЛЬНАЯ ВЕСНА В МОЛДАВИИ

КИШИНЕВ, 6 апреля. (ТАСС). С приходом весны стало оживленно на строительных площадках Молдавии. Сооружаются более тысячи промышленных, культурно-бытовых и жилых зданий. В городах и селах республики закладываются фундаменты новых школ, больниц, кинотеатров. Трудящиеся получают в нынешнем году свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади.

Большое строительство ведется в столице Молдавии. В строительных лесах улица Ленина. Здесь сооружаются многоэтажные жилые дома. Задан студенческий городок Кишиневского Государственного университета. Новый поселок возводится в районе Скулинской заставы, где будут жить рабочие авторемонтного завода.

УРАЛЬСКИЕ ОГОРОДНИКИ

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 6 апреля. (ТАСС). На Урале наступила весна. На индивидуальных огородах начинаются предпосевные работы. Как и в прошлом году, нынче около 100 тысяч трудящихся города решили иметь огороды. Горняки Высокогорского рудоуправления за счет освоения новых земель расширяют посевную площадь огородов на 100 гектаров.

Два года назад высокогорцы заложили коллективный фруктовый сад. Сейчас в саду насчитывается несколько сот яблонь, груш, большое количество ягодников. Весной в коллективном саду будет высажено до полутора тысяч фруктовых деревьев.

Разворачивается подготовка к огородной кампании на Ново-Тагильском заводе, Тагилстрое, Уралвагонзаводе.

РЕКОРДНЫЙ УЛОВ САЗАНА

ГУРЬЕВ, 6 апреля. (ТАСС). В визовых реках Урал начал крошиться лед. Образовались первые полыньи. Звено речного лова Николая Вальшева из пригородного колхоза имени Микояна опустило в полыньи сдвоенный невод. За одно притяжение оно взяло 600 центнеров крупного сазана. Таких уловов еще не доводилось брать никому из рыбаков Урало-Каспийского бассейна. Для погрузки улова потребовалось около 50 автомашин.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Кабардинской АССР на 20 дней раньше прошлогоднего выполнили план сева колосовых. Сев проведен в основном по хорошо прокультивированной земле. Успеху в большой мере способствовал внедренный во многих МТС часовой график. Благодаря этому производительность труда на полях на 25% превысила прошлогоднюю.

екому щоссе. Были исполнены резолюции по положению от этого не изменилось. Лишь глубокой осенью, когда стал выпадать снег, в этом районе было проложено несколько сот метров тротуара. Зимой когда ударили морозы, начальник строительного управления № 10 тов. Пахотин решил продолжать работы, придерживаясь осужденного правила: тян-ляп. Сейчас эти тротуары нужно ремонтировать заново.

Ворошиловское шоссе — одна из оживленных магистралей, но она, уточняется в газете. Тротуары возле общежитий металлургического комбината не очищены от снега, мусора. Не прокопаны канавы вдоль шоссе. Не в лучшем положении сейчас, когда наступили теплые дни, оказался проспект им. Орджоникидзе, другие улицы района. Все это можно объяснить тем, что председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Абраменко не проявил большевистской настойчивости, чтобы обязать руководителя

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Министерства хлопководства СССР

1. В целях обеспечения дальнейшего более быстрого развития хлопководства в существующих хлопкосыющих районах и приведения культуры хлопчатника в новые районы возделывания его, образовать союзно-республиканское Министерство хлопководства СССР, возложив на него руководство производством хлопка в колхозах и совхозах, а также руководство заготовками и первичной переработкой хлопка, строительством и эксплуатацией ирригационных систем во всех хлопкосыющих районах.

2. Передать в ведение Министерства хлопководства СССР:

из Министерства сельского хозяйства СССР — организации и учреждения, связанные с производством хлопка в колхозах, машинотракторные станции, расположенные в хлопкосыющих районах, ремонтные предприятия, ирригационные сооружения, научно-исследовательские учреждения по хлопководству, ирригации и мелиорации, проектные и строительные организации по ирригационному строительству в районах хлопководства, учебные заведения по подготовке специалистов и кадров массовой квалификации по хлопководству;

из Министерства совхозов СССР — хлопковые совхозы, а также организации и учреждения, связанные с производством хлопка в совхозах;

из Министерства легкой промышленности СССР — организации и учреждения, ведающие заготовками и первичной переработкой хлопка, хлопкоочистительные заводы, заготовительные организации и луговые предприятия, организации и учреждения, связанные с заготовками и первичной переработкой хлопка.

Передачу организаций и предприятий произвести по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

3. Признать необходимым образование Министерства хлопководства в союзных республиках — Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Азербайджанской ССР, Киргизской ССР, Казахской ССР, Украинской ССР, а в Грузинской ССР, Армянской ССР и Молдавской ССР — главных управлений хлопководства при Советах Министров республик.

Возложить руководство работой Министерства водного хозяйства Узбекской ССР, Гуркменской ССР, Таджикской ССР, Азербайджанской ССР, Казахской ССР и Киргизской ССР на Министерство хлопководства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва. Кремль.

5 апреля 1950 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О назначении тов. Юсупова У. Ю. Министром хлопководства СССР

Назначить тов. Юсупова Усмана Юсуповича Министром хлопководства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва. Кремль.

5 апреля 1950 года.

Сейчас исполкомы районных Советов депутатов трудающих совместно с активом уличных комитетов и руководителями заводов, шахт обсуждают план мероприятия по благоустройству города, озеленению скверов, площадок возле школ, лечебных учреждений, предприятий. Эти важные вопросы в ближайшее время будут рассматриваться на очередных сессиях районных Советов депутатов трудающих. Десятки тысяч многолетних деревьев, кустарников будут высажены вдоль улиц, возле школ, больниц, в скверах. Надо увлечь забытое желание трудающих города, имеющих индивидуальные дома, помочь им сделать посадку тополей, бересклетов, кустарников, плодовых деревьев на своих участках.

План благоустройства должен быть выполнен. И можно не сомневаться, что в работы по приведению в порядок, украшению водного города вложат свой труд тысячи патриотов Сталинска.

С каждым днем сталевары-скоростники увеличивают свой вклад в предмайский сверхплановый фонд стали. На 117 тонн металла перевыполнено задание первых четырех дней апреля сталевар марганцевой печи № 3 тов. Токарчук. Всего на одну тонну стали меньше его выполнил сталевар тов. Тимохин. Почетный металлург, сталевар шестой марганцевой печи тов. Мочалов в апреле вписал в свой лицевой счет 106 тонн дополнительной стали. 101 тонну металла выдал сверх плана сталевар пятой печи тов. Дроздов. Десятки тонн сверхплановой стали сварили за четыре дня апреля тов. Попов, Горбатов, Косолапов, Волков и другие сталевары.

Железнодорожники с большим подъемом готовятся встретить всенародный праздник 1 Мая. Приняв на себя повышенные обязательства в честь 1 Мая, вагонники вызвали на соревнование рабочих 8-го вагонного участка Мастера годового ремонта тов. Боряк и Васильев со своими коллективами, соревнуясь за первенство, взялись досрочно выполнить производственные планы и за счет реставрации запасных частей, бывших в употреблении, выдать дополнительно более двух полновесных плавок стали.

С каждым днем сталевары-скоростники увеличивают свой вклад в предмайский сверхплановый фонд стали. На 117 тонн металла перевыполнено задание первых четырех дней апреля сталевар марганцевой печи № 3 тов. Токарчук. Всего на одну тонну стали меньше его выполнил сталевар тов. Тимохин. Почетный металлург, сталевар шестой марганцевой печи тов. Мочалов в апреле вписал в свой лицевой счет 106 тонн дополнительной стали. 101 тонну металла выдал сверх плана сталевар пятой печи тов. Дроздов. Десятки тонн сверхплановой стали сварили за четыре дня апреля тов. Попов, Горбатов, Косолапов, Волков и другие сталевары.

Бесперебойно обеспечивать стройки города металлоконструкциями и изделиями — основная задача завода металлоконструкций треста «Сталинскпромстрой». С выполнением этой задачи коллектива завода справился неплохо — план первого квартала перевыполнен.

Перевыполнение квартального задания помогло широко развернутое в коллективе социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР когда многие стахановцы и бригады систематически давали по повторы-две нормы в смену.

Лучшая на заводе бригада сборщиков комсомольца Николая Абсолютова в среднем за квартал дала около 180 процентов

нормы, токарь Александр Кузин за тот же период выполнил норму семи месяцев. электросварщик Александр Тарасов — полугодовую норму, сборщик Константин Зайцев — норму четырех месяцев и т. д.

Коллектив завода с большим подъемом включился в предмайское социалистическое соревнование Стахановцы и бригады, горя желанием отметить всенародный праздник трудовыми подарками, приняли на себя повышенные обязательства по выполнению норм улучшению качества и снижению себестоимости продукции.

В. ДОМАНИКС,
секретарь комсомольской организации завода металлоконструкций.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Колхозы Кабардинской АССР на 20 дней раньше прошлогоднего выполнили план сева колосовых. Сев проведен в основном по хорошо прокульттивированной земле. Успеху в большой мере способствовал внедренный во многих МТС часовой график. Благодаря этому производительность агрегатов на севе возросла в полтора-два раза.

Колхозы Ставрополья на 20 дней раньше прошлогоднего выполнили план сева яровой пшеницы на 101 процент. Площадь под этой культурой в колхозах края возросла по сравнению с прошлым 1940 годом в четыре раза. Сев яровой пшеницы сверх плана продолжается. В сотнях колхозов на участках раннего сева появились дружные всходы.

К 5 апреля во Фрунзенской области засеяна свеклой в четыре раза большая площадь, чем к этому сроку в прошлом году. Все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Передовые колхозы Чуйского и Кызыл-Аскерского районов применили гранулированные удобрения.

Освободились от снега поля Орловской области. Прошли первые теплые весенние дожди. Колхозы и совхозы ведут массовую подкормку озимых. Удобрения внесены на 50 тысячах гектаров. Многие колхозы подкармливают озимые с помощью самолетов. (ТАСС).

Дадим 125 процентов апрельского плана

Бесперебойно обеспечивать стройки города металлоконструкциями и изделиями — основная задача завода металлоконструкций треста «Сталинскпромстрой». С выполнением этой задачи коллектива завода справился неплохо — план первого квартала перевыполнен.

Перевыполнение квартального задания помогло широко развернутое в коллективе социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР когда многие стахановцы и бригады систематически давали по повторы-две нормы в смену.

Лучшая на заводе бригада сборщиков комсомольца Николая Абсолютова в среднем за квартал дала около 180 процентов

нормы, токарь Александр Кузин за тот же период выполнил норму семи месяцев. электросварщик Александр Тарасов — полугодовую норму, сборщик Константин Зайцев — норму четырех месяцев и т. д.

Металлурги Кузнецкого комбината для слово повысили производительность труда против 1949 года на 7 процентов, магнитогорцы — против плана на 2 процента.

Кузнецкие и магнитогорские металлурги обязались дать по несколько миллионов рублей сверхплановой прибыли Европе этого, кузнецане взялись ускорить оборачиваемость оборотных средств на 4 дня против 1949 года и высвободить из оборота для народного хозяйства страны несколько миллиардов рублей.

Коллективы двух крупнейших гигантов нашей страны хорошо понимают, какое огромное значение для будущего расцвета нашей страны имеет дальнейшая индустриализация, как важно нам для этого ускорять темпы производства, увеличивать выпуск металла. Сотни тонн сверхпланового чугуна стали и готового проката идут на строительство новых фабрик, заводов, шахт, новых машин, предприятий, электростанций и тысячекилометровых железнодорожных магистралей.

Быть почему в одном из пунктов подписанного договора сказано: «Шире внедрять новую технику, осуществлять на организационно-технических мероприятиях по автоматизации и рационализации производства, механизации труда, экономии материалов, речевых, шире организовать поэтико-воспитательную и культурно-массовую работу среди трудающих комбинатов.

Соревнуясь металлурги нашего комбината план первого квартала этого года уже выполнили досрочно по всему металлическому циклу выдачу сверх квартального плана тысячи тонн металла. Раньше всех справился с квартальной программой кузнецкий инженерско-технического союзования — коллектив ломенного печа М 1 т. Кочеткин. Постепенно и однажды Ильинский, Кочеткин, Поступов и другие заняли авансовую роль в этом соревновании.

Подписан договор с соревнованием с магнитогорцами мастеров марганцевого цеха № 1, лауреат Сталинской премии тов.

Привалов в первом квартале работал без брака. Только за март месяца он выплавил 667 тонн качественной стали сверх установленного задания.

Вальцовщик блуминга, лауреат Сталинской премии тов. Сомов также подписывал договор на соревнование с магнитогорцами. И в ходе этого соревнования за первый квартал т. Сомов прокатал дополнительно к плану 1500 тонн металла, имея при этом экономию металла и электроэнергии.

Успешно выполняют свои обязательства сталевальщики первого марганцевого цеха, сталевары тов. Бартошин и Египет. Они выплавили в первом квартале сверх плана по 540—660 тонн стали каждый.

Знатный сталевар второго марганцевого цеха т. Шашков, также подписавший договор с магнитогорцами, дал дополнительно к заданию около 900 тонн стали Сталевар этого же цеха т. Лутов выплавил дополнительно к плану за три месяца 1569 тонн стали и достиг при этом высокого сечения металла с каждого квадратного метра площади пола печи.

Нужно отметить что если коллектив кузнецких металлургов успешно справляется с выполнением производственной программы и с повышением производительности труда то такие вопросы как снижение себестоимости и резкое уменьшение брака пока еще решены. Задачи эти обязательно в до поставлены.

Задача кузнецких — это сокращение потерь в этом соревновании. Кузнецане должны вернуть былую славу и звание «Лучший металлургический завод Ставрополья».

М. ВОРОПАЕВ.

Партийная жизнь

Не ослаблять руководство агитаторами

В феврале, накануне выборов в Верховный Совет ССР, в клубе шахты имени Димитрова треста «Буйбышевуголь» с лекцией на тему «Освоение советской Арктики» выступил старейший полярный летчик нашей страны, Герой Советского Союза тов. Слепцов.

Зал клуба в этот вечер был переполнен. Горняки, домохозяйки, ученики школы внимательно слушали рассказ об отважных русских моряках, об исследователях Севера, о расцвете хозяйства и социалистической культуры за Полярным кругом в годы советской власти.

На литературном вечере горняки прислушивались к лекции о жизни и творчестве коупнейшего русского писателя Антона Павловича Чехова. Перед избирателями выступили заслуженный артист РСФСР Г. А. Глушко, другие артисты городского драматического театра. Они знакомили горняков с яркими отрывками из произведений любимого писателя нашей страны.

Организованно прошел в клубе вечер, посвященный международному женскому дню. Женщины внимательно слушали доклад тов. Климович на тему: «Советская женщина — активный строитель коммунистического общества». После докладов и лекций проводились концерты.

Во время подготовки к выборам в верховный орган государственной власти нашей страны в клубе проведено 17 лекций и докладов на общественно-политические темы. На экране клуба часто демонстрировались новейшие советские, художественные фильмы. Клуб стал настоящим центром политico-массовой работы среди трудящихся, живущих вблизи шахты. Здесь был размещён агитпункт.

Большую работу среди населения этого района вели агитаторы. Свыше 50 коммунистов, комсомольцев, беспартийных общестьенников часто выходили в дома горняков этого большого горнодобывающего поселка, проводили беседы с избирателями.

Член ВКП(б) тов. Кубко был одним из активнейших агитаторов. Он добросовестно, с большой охотой выполнял это важнейшее партийное поручение. Каждый беседе он тщательно готовился, подбирая факты из жизни коллектива родной шахты, других предприятий города.

Хорошо встречали молодые горняки, живущие в общежитии, агитаторы — комсомолку Уварову.

Часто бывали в квартирах избирателей партгруппы тов. Питюлько, агитаторы тт. Суркова, Большаков, Черемушкин, учительницы тт. Колесникова, Рубцова и многие другие.

Агитаторы шахты во время избирательной кампании накопили большой практический опыт политической работы среди избирателей.

политическую работу, повышать политический и культурный уровень трудящихся.

По 16 марта в дома избирателей для проведения бесед о результатах выборов в Верховный Совет ССР вышло лишь 17 агитаторов из 50, утвержденных парторганизацией. С того дня тов. Хоршилов не собирал агитаторов.

—Нет времени у нас,— признается он.— Наша шахта еще не ликвидировала большой долг государству.

Комитет ВЛКСМ шахты также не нашел времени, чтобы собрать комсомольцев-активистов, поговорить с ними о работе среди молодых горняков шахты. Он, очевидно, забывает, что в заботах шахты трудится несколько сот юношей, которые вместе с капитальными горняками решают успех выполнения плана.

Как и в дни избирательной кампании, молодежь с нетерпением ждет агитаторов. Юноши хотят услышать беседы на политические темы, о том, как наша социалистическая Родина готовится к международному proletарному празднику 1 Мая.

На стеллажах библиотеки шахты, созданной в текущем году, лежит свыше 3.600 томов книг по вопросам техники и общественно-политическим. Много было приобретено беллетристики — произведениями русских классиков, книги советских писателей и поэтов. Молодежь и взрослые горняки любят читать художественную литературу. Но на дверях библиотеки часто висят замки.

— Библиотека болеет,— заявляют в парткоме, в комитете ВЛКСМ.

Библиотека болеет,— заявляют в парткоме, в комитете ВЛКСМ.

Большую работу среди населения этого района вели агитаторы. Свыше 50 коммунистов, комсомольцев, беспартийных общестьенников часто выходили в дома горняков этого большого горнодобывающего поселка, проводили беседы с избирателями.

Член ВКП(б) тов. Кубко был одним из активнейших агитаторов. Он добросовестно, с большой охотой выполнял это важнейшее партийное поручение. Каждый беседе он тщательно готовился, подбирая факты из жизни коллектива родной шахты, других предприятий города.

Хорошо встречали молодые горняки, живущие в общежитии, агитаторы — комсомолку Уварову.

Часто бывали в квартирах избирателей партгруппы тов. Питюлько, агитаторы тт. Суркова, Большаков, Черемушкин, учительницы тт. Колесникова, Рубцова и многие другие.

Агитаторы шахты во время избирательной кампании накопили большой практический опыт политической работы среди избирателей.



Концерты лауреата Сталинской премии Б. Андреева

17—18 апреля в Сталинском городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе состоятся четыре концерта лауреата Сталинской премии, народного артиста РСФСР Бориса Андреева.

Трудящиеся нашей страны хорошо знают этого виднейшего представителя советского киноискусства. Недавно он с успехом играл роль сталевара Алексея Иванова, исполняющую жанровые и лирические песни советских композиторов. Тареун Махмудова — исполнительница танцев народов ССР и пианист Григорий Райцик.

Фильмах: «Трактористы», «Большая жизнь», «Два бойца», «Встреча на Эльбе», «Богдан Хмельницкий», «Сказание о земле Сибирской», «Кубанские казаки».

В концерте принимают участие артисты Ленинградской государственной эстрады Константин Петровский (художественное чтение), певица Антонина Михайлова, исполняющая жанровые и лирические песни советских композиторов. Тареун Махмудова — исполнительница танцев народов ССР и пианист Григорий Райцик.

Нам пишут

по желанию тов. Вершинина

На алюминиевом заводе капитальный ремонт квартир производится не по надобности, а по усмотрению руководителей жилищно-коммунального отдела. Так, например, работники жилищно-коммунального отдела, проводя ремонт в доме № 55 по улице им. Ленина, в некоторых квартирах произвели только побелку и построгали полы, а в некоторых произвели и покраску полов.

В квартире № 17 проживает три семьи. У нас так же произвели так называемый «капитальный» ремонт — штукатурку потолка. Ремонт этот длился 21 день. А вот в квартире же № 20 начальник жилищно-коммунального отдела тов. Вершинин ре-

шил произвести и покраску пола, а нам сказал, что для вашей квартиры нет олифы. Когда мы стали требовать ответа, почему покраску полов производят по выбору, тов. Вершинин ответил. «В квартире № 20 будет жить зубной врач, а между врачом и слесарем большая разница».

О таком «капитальном» ремонте рабочие говорили на общезаводском собрании коллеги. Была создана комиссия по проверке указанных фактов, но результат пока нет.

В. МАКЕЕВ,
А. СУЛЬДИН,
рабочие алюминиевого завода.

Открыть аптеку в поселке Абашево

В поселке Абашево при поселковой поликлинике была открыта аптека, которая обслуживала горняков шахт «Зыряновка», «Абашево-1» и «Абашево-2». Аптека не имела в достаточном количестве необходимых медикаментов. Однако сейчас горняки лишились ее.

Сейчас в районе этих шахт нет ни аптеки, ни аптечных киосков. В Кузнецком районе обясняют, что аптека закрыта

декретный отпуск. Таким образом получается, что горняки шахт смогут получать медикаменты в этой аптеке лишь только через три месяца, когда заведующая аптекой вернется из декретного отпуска.

Кузнецкому райисполку, а в частности председателю райисполкома т. Трошкину, не мешало бы заглянуть к горнякам и проявить о них заботу.

А. ВАСИЛЬЕВ

Закрытие 12-го съезда Французской компартии

ПАРИЖ, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня вечером закрылся съезд Французской коммунистической партии. На последнем заседании генеральный секретарь партии, Морис Торез выступил с заключительной

речью. Съезд принял ряд резолюций, избрал Центральный Комитет партии и обратился с воззванием к французскому народу.

Подготовка к съезду всесообщего голландского союза молодежи

ГААГА, 6 апреля. (ТАСС). 8 апреля в Амстердаме откроется съезд всесообщего голландского союза молодежи. Сейчас в городах Голландии под знаменем борьбы за мир, против поджигателей войны моло-дежь ведет деятельную подготовку к съезду.

Японские ученые против строительства американских военных баз в Японии

ШАНХАЙ, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщают из Токио, на состоявшемся в Токийском университете съезде ученых, работающих в области атомной энергии, известные японские физики-атомники выразили решительный протест против предоставления военных баз в Японии любой стране «по каким бы то ни было мотивам».

Съезд принял письмо, в котором содержится призыв к американским ученым поддержать протест съезда японских атомников против использования японской территории для строительства военных баз, а также поддержать требование о заключении всестороннего мира с Японией.

Провал «плана Маршалла» в Италии

РИМ, 6 апреля. (ТАСС). Руководитель специальной миссии в Италии по осуществлению «плана Маршалла» Джеймс Зеллербах произнес речь по случаю второй годовщины американского закона о «плане Маршалла» на банкете, устроенном итало-американской торговой палатой в Риме.

Его речь выражала растерянность и разочарование руководящих империалистических кругов США провалом «плана Маршалла», который не принес тех целей и результатов, на какие рассчитывали империалисты США. Зеллербах впервые публично сорвал свою злость на итальянских промышленниках и аграриев, а также

подчеркивая резкий тон американского контролера Зеллербаха по адресу его итальянских «друзей», газета «Унита» пишет: «В высших сферах «плана Маршалла» дует ветер кризиса. Хозяева замечают, что дела идут из рук вон плохо, и начинают публично дратить за уши своих гри-служников».

Зверская расправа с коммунистами в Греции

АФИНЫ, 6 апреля. (ТАСС). По сообщениям газет, вчера покончил «самоубийством», выбросившись из окна управления «Асфалии» (политическая полиция — прим. ред.) коммунист Лакас, арестованный по обвинению в распространении нелегальной газеты «Ризоспастис». Еще в период фа-

шистской диктатуры Метаксаса, замученных в «Асфалии» насмерть коммунистов выбрасывали из окна и об являли «самоубийцами». За последние три года также было несколько случаев подобных самоубийств.

Краткие сообщения

В Эссене, Мангейме и других промышленных городах Западной Германии распространяются листовки, призывающие население присоединиться к национальному фронту для того, чтобы создать единую и демократическую Германию.

5 апреля японская полиция арестовала в Нагое четырех руководителей демонстрации тысячи безработных, требовавших работы. В разгоне демонстрации приняли участие 300 полицейских.

Корреспондент агентства «Юнайтед пресс» из Гонолулу (Гавайские острова) сообщает, что около острова Оаху упал в море, а затем взорвался и сгорел крупнейший самолет морской авиации «Маршалл Марс». Самолет весил более 82 тонн.

В Монтевидео (Уругвай) открылась первая конференция профсоюзов, входящих в конфедерацию трудящихся Латинской Америки. На ней присутствуют делегаты от Аргентины, Бразилии, Чили, Парагвая, Уругвая, Мексики и других латино-американских стран.

В кинотеатрах Тираны демонстрируется советский кинофильм «Падение Берлина».

Извещения

